
continued on page 3

VOL. XLIII, NO. 4 IULIE–AUGUST 2026

Un profesor al organizației Global Initiative a slujit 
recent într-o provincie din India, unde credincioșii caută 
să ajungă cu Evanghelia la vecinii lor musulmani. Două 
luni mai târziu, profesorul nostru a primit acest mesaj 
de la liderul indian local: „Mulțumim lui Dumnezeu 
pentru rugăciunile voastre. Un număr mare de 
credincioși au ieșit în afara zidurilor bisericii și s-au 
rugat, au legat, au rupt și au distrus întăriturile lui 
Satana. În ultimele două luni, au avut loc treziri în multe 
zone — dar împotrivirea nu se oprește.” Un alt  profesor
al organizației Global Initiative, a trasnmis un mesaj 
dintr-o țară puternic islamică din Africa de Est: 

Unii dintre studenți s-au întors la credință prin 
întâlniri supranaturale după ce au fost eliberați de 
demoni. Alții au experimentat o vindecare 
miraculoasă după boli grave. Niciunul dintre studenții 
din acea clasă nu s-a întors la Domnul fără să fi 
experimentat vreo formă de Întâlnire a Puterii. Aerul 
ce îl respirau era cel al unui război spiritual care se dă 
zilnic, atât în viețile lor dinainte să fie creștini, cât și 
acum ca emisari ai Luminii botezați cu Duhul Sfânt.

Aceste relatări sunt doar un mic eșantion din 
evenimentele de luptă spirituală care au loc în mod 
regulat în lumea islamică. Luptele spirituale și 
manifestările demonice în lumea musulmană variază — 
de la Orientul Mĳlociu arab până la contextele 
musulmane din Africa, Indonezia, Pakistan, 
Bangladesh. Rick Love, un misiolog proeminent care a 
slujit mai bine de 20 de ani printre musulmani, afirmă: 
„Conservator, putem concluziona că peste trei sferturi 
din lumea islamică sunt musulmani populari.” În 
general, practicile musulmane populare pun mare 
accent pe manifestările demonice supranaturale.

O putere supranaturală anti-creștină
Don McCurry a definit clar nivelul la care Satana 

acționează prin Islam: "Islamul este virulent anti-
creștin în esență. Din cauza ostilității sale neobișnuite 
față de Evanghelia lui Isus Hristos, trebuie să 
concluzionăm că în spatele sistemului islamic se află o 
putere supranaturală anti-creștină" (subliniere 
adăugată). McCurry a insistat că toți slujitorii care 
lucrează printre musulmani trebuie să învețe cum să 
exercite puterea lui Dumnezeu asupra puterii Satanei 
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Aşadar, cum Îl vor chema pe Cel în Care n-au crezut? Şi cum 
vor crede în Cel despre Care n-au auzit? Şi cum vor auzi, fără 
ca cineva să le predice? (Romani 10:14, NTLR)

Mark Brink
Director Internațional

al organizației 
„Global Ini�ave: 
Reaching muslim 

peoples”

Un articol de cercetare publicat recent de o 
organizație islamică, preconizează că Islamul va deveni 
cea mai mare religie din lume între anii 2070 și 2100. 
Cercetătorii estimează că populația musulmană din 
America va crește de la 6–8 milioane la 35–50 de 
milioane în următorii 50 de ani, cu peste jumătate din 
populație așezată în marile centre urbane. Se așteaptă ca 
New York, Toronto și Montreal să reprezinte 
aproximativ 20% din totalul musulmanilor din Americi. 
Se preconizează o creștere semnificativă în orașe 
precum Orlando (creștere de 1.100% de la 15.000 la 
180.000), Austin (creștere de 500% de la 25.000 la 
150.000) și Atlanta (creștere de 350% de la 150.000 la 
350.000).

Cercetătorii musulmani sunt încurajați de creșterea 
islamului în Occident, anticipând multe convertiri în 
rândul celor care caută alternative la mentalitatea 
materialistă a culturii occidentale. În același timp, 
studiul raportează că islamul în America Latină și 
Caraibe stagnează și este chiar în declin. De asemenea, 
se menționează o creștere a „schimbării religiei”, 
estimând că numărul musulmanilor care părăsesc 
Islamul va crește de la 23% la 30%.

Acest raport ar trebui să trezească biserica la urgența 
de a ajunge intenționat la musulmani atât în orașele 

noastre, cât și în întreaga lume. Ca și organizație Global 
Initiative, credem că aceasta este o luptă spirituală care 
cheamă biserica locală să aibă viziune gloablă de 
evanghelizare. Fiecare credincios trebuie să fie pregătit 
să împărtășească Evanghelia în propria comunitate, 
deoarece fiecare musulman trebuie să cunoască adevărul 
despre Isus.

În timp ce citiți acest editorial, răspundeți afirmativ 
chemării Duhului de a vă conecta cu musulmanii din 
orașul dumneavoastră și de a merge la cei 2 miliarde de 
musulmani din întreaga lume. Vizitați site-ul nostru 
pentru resurse care să vă echipeze pentru implicarea cu 
musulmanii și alăturați-vă părtășiei noastre de 
Rugăciune Jumaa, în timp ce ne rugăm intențioant ca 
musulmanii din întreaga lume să se întoarcă la Hristos. 

Ne rugăm ca cercetarea Duhului Sfânt să încurajeze 
credincioșii să împărtășească cu dragoste Evanghelia lui 
Hristos, ca viața musulmanilor pe care Dumnezeu i-a 
adus pe tărâmurile noastre să fie schimbată, provocând 
totodată creștinii să se opună eforturilor misionare ale 
guvernelor islamice care doresc să islamizeze națiunea 
noastră.

SAU aceast URL scurt:  https://bit.ly/4cUBA6N

Grup etnic musulman neevanghelizat
Maranao din Mindanao, Filipine

Populație: 1.800.000  100% musulmani
Maranao este un grup etnic musulman din Mindanao, Filipine, a cărui identitate este strâns legată de Lacul Lanao, cu 

o tradiție îndelungată în agricultură, pescuit și meșteșuguri. Cultura lor este bogată și expresivă, cu țesături complexe, 
muzică și legături familiale puternice. Deși nivelul de alfabetizare și de educație a crescut semnificativ în ultimii ani, mulți 
se confruntă încă cu provocări datorită oportunităților economice limitate, ceea ce îi determină pe unii să emigreze în 
căutarea unui loc de muncă. 

Din punct de vedere religios, maranao sunt majoritatea musulmani, dar perspectiva lor asupra lumii este împletită cu 
elemente din credințe tradiționale mai vechi. Identitatea lor spirituală musulmană este adânc înrădăcinată social, ceea ce 
face ca schimbarea religiei să fie dificilă și adesea cu un preț de plătit. Deși în zona lor există prezență misionară de peste 
un secol, ei rămân în mare parte neevanghelizați, cu un număr foarte mic de credincioși creștini declarați ceea ce reflectă 
atât cadrul lor cultural-religios puternic, cât și provocarea de a-și asuma un angajament semnificativ. A-L urma pe Isus în 
cadrul acestei comunități musulmane înseamnă a atrage critică și excludere socială pentru  familiile lor.

• Rugați-vă ca întăriturile spirituale ce stau împotriva Evangheliei să fie 
dărâmate, ca poporul Maranao să răspundă la mesajul lui Hristos și să se 
deschidă biserici unde să se închine poporul Maranao.

• Rugați-vă ca Dumnezeu să vindece rana spirituală rezultată în urma dușmăniei 
din trecut dintre creștini și musulmani, în special în Mindanao.

• Rugați-vă pentru creștinii maranao care se confruntă cu persecuții grele din 
cauza credinței lor în Isus. 

• Rugați-vă ca Dumnezeu să se reveleze poporului maranao și astfel să fie atrași 
spre Hristos în acest deceniu, ca să fie binecuvântați economic și spiritual.

*Profil adaptat din Joshua Project. Pentru mai multe informații despre marano din Mindanao, Filipine, vizitați: 
https://joshuaproject.net/people_groups/13531/RP
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care se manifestă în Islam, dacă vor să vadă roade. De 
exemplu, el afirmă: 

Darurile și puterea Duhului lui Dumnezeu sunt la 
fel de disponibile astăzi cum erau în vremea lui Isus 
și nu sunt limitate la perioada apostolică — ele sunt 
disponibile pentru toți cei care cred și le însușesc. 
Această problemă devine cu atât mai accentuată 
când ne confruntăm cu practicile islamice populare 
în mĳlocul unde trăiesc oamenii. Nicio manifestare 
a puterii lui Dumnezeu din partea noastră asupra 
puterii vrăjmașului înseamnă niciun rod statornic.
Poate vor exista „convertiri” de suprafață, dar în 
absența cunoașterii modului în care să facem față 
puterii demonice care ar fi putut afecta posibilul 
credincios... Posibilul convertit s-ar putea să nu 
învețe niciodată cum să scape de strânsoarea 
puterilor demonice care îl țin legat . (subliniere 
adăugată)

Atacurile neprovocate împotriva creștinilor din 
partea fanaticilor musulmani și guvernele stricte sunt 
frecvente. Satana caută în permanență să atace 
credincioșii și bisericile în devenire din comunitățile 
musulmane.

În cei 17 ani de slujire într-o țară în care 96% din 
populație era musulmană, soția mea și cu mine am 
simțit în mod regulat realitatea împotrivirii spirituale și 
a opresiunii — atât personal, cât și în rândul celor 
cărora încercam să le slujim. Uneori, opoziția venea 
sub forma oficialilor musulmani locali care se opuneau 
existenței unei biserici din zona lor. Alteori apărea mai 
direct, spre exemplu apărea o persoană posedată de 
demoni care întrerupea slujba și speria participanții. 

Înțelegerea perspectivei biblice cu privire la 
războiul spiritual

     Lucrătorii care slujesc în contexte musulmane 
trebuie să se asigure că acționează dintr-o viziune 
biblică supranaturală. Viziunea asupra lumii a autorilor 
Noului Testament includea credința în duhurile rele și 
în realitatea tulburătoare a unui dușman puternic al lui 
Dumnezeu și al omenirii. Un motiv dominant care 
străbate Scriptura îl înfățișează pe Dumnezeu ca 
luptând împotriva adversarilor îngerești rebeli care 
încearcă să-i zădărnicească voința. Conform Scripturii, 
conducătorul acestei rebeliuni este un înger căzut numit 
Satana, sub care se află o mulțime de minioni demoni 
care refuză să se supună domniei lui Dumnezeu. 
Scriptura se referă la această rebeliune colectivă ca la o 
împărăție (Matei 12:26; Col. 1:13; Apocalipsie 11:15). 
Dumnezeu va învinge într-o zi acestă împărăție rebelă, 
dar între timp urmașii Săi se războiesc constant 
împotriva Lui. 

Elementele de bază ale perspectivei 
islamice asupra lumii

Având în vedere viziunea biblică asupra războiului, 
se poate vedea clar că însăși armamentul culturilor 

islamice este propice pentru crearea unui război 
spiritual. Cu alte cuvinte, cultura însăși se bazează pe 
credințe și principii islamice; astfel, adepții islamului 
sunt înnăscuți, natural și automat în culturi, cu trăsături 
și tendințe în mare parte anti-biblice. Pe scurt, culturile 
și viziunile musulmane asupra lumii sunt în mare parte 
modelate de elemente înrădăcinate în Islam.

 Aceasta nu înseamnă că fiecare musulman este 
posedat de demoni sau chiar oprimat de demoni. Totuși, 
fiecare musulman are nevoie  de eliberare spirituală de 
lanțurile Islamului. Cel puțin, lucrătorii evangheliști 
trebuie să înțeleagă și să identifice cele mai 
proeminente componente publice care modelează 
viziunea islamică asupra lumii. Deși spațiul interzice o 
discuție cuprinzătoare, următoarea listă oferă unele 
dintre cele mai vizibile tipare pe care le-am observat 
constant în anii noștri de slujire în context musulman. 

Componente proeminente ale războiului spiritual 
 a viziunii islamice asupra lumii

Sentimentul copleșitor al sorții în cultura islamică 
Qadar, kismet, maktuub și inshallah sunt doar 

câteva dintre cuvintele arabe care reflectă un sentiment 
de resemnare și/sau destin. În Islam, Allah a hotărât 
totul, fie că este bun sau rău. La scurt timp după ce am 
ajuns în țara în care slujeam, eram cu un prieten 
musulman când un taxi a lovit și a ucis un bărbat. 
Prietenul meu liniștit punându-și mâna dreaptă pe 
frunte a spus "maktuub" — adică "Era scris (pe fruntea 
lui) că era sortit să moară în acest fel." 

Cacofonia sufocantă a Chemării la Rugăciune. 
Pare ironic să definim practica rugăciunii ca război 

spiritual. Totuși, versiunea publică a rugăciunii din 
Islam este într-adevăr un război spiritual. Musulmanii 
practicanți sunt "chemați să se roage" de cinci ori pe zi. 
Niciun musulman nu ar trebui să fie în afara capacității 
de a auzi chemarea la rugăciune. Am locuit în patru 
locuri diferite, dar niciodată în afara chemării la 
rugăciune. Uneori, trei moschei — toate la o distanță 
ușor de auzit — rosteau chemarea la rugăciune în 
același timp. 

O persoană de 75 de ani va auzi chemarea la 
rugăciune de 136.875 de ori de-a lungul vieții. În cei 17 
ani în care am trăit într-o țară majoritar musulmană, am 
auzit-o de 31.025 de ori. Nu mi-am propus niciodată să 
o memorez, dar după ce am auzito de mii de ori, am 
ajuns să cunosc cuvintele pe dinafară. De fapt, mulți 
non-musulmani din medii similare ajung să fie 
familiarizați cu ea — nu din proprie alegere, ci pur și 
simplu prin expunere constantă. O parte din rugăciunea 
de dimineață este: La illah illa allah, wa Muhammad 
rasul allah. Qumu, ya muminiin, was sulu, Liana 
Assalah ahsan min an-nawm. (Nu există un alt 
dumnezeu în afară de Allah, iar Muhammad este 
mesagerul său. Ridicați-vă, o, credincioși, și rugați-vă, 
căci rugăciunea este mai bună decât somnul). Prin 
faptul că am auzit constant chemarea la rugăciune, am 
învățat din greșeală această parte a chemării la 
rugăciune. Ca credincioși, trebuie să fim conștienți de 
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mașinăriile  lui Satan și să ne menținem propria viață de 
rugăciune actuală și puternică.

Obligații culturale forțate 
Aspectele obligatorii ale Ramadanului includ

Noaptea Puterii și Eid al-Fitr (Ruperea Postului). Alte 
sărbători obligatorii includ Hajj-ul (pelerinajul la 
Mecca) și Eid al-Adha (Sărbătoarea Jertfei) pentru a 
încheia sezonul pelerinajului. Cel puțin, fiecare dintre 
aceste sărbători necesită o declarație forțată de 
felicitare din partea non-musulmanilor către vecinii 
și/sau prietenii lor musulmani. În cazul musulmanilor 
care se întorc din călătoria obligatorie la Mecca, vecinii 
non-musulmani sunt așteptați să îi felicite respectuos pe 
cei întorși și să li se adreseze cu titlul onorific de Haji. 
Fiecare dintre aceste practici se bazează pe sistemul 
islamic al meritelor — încercări de a câștiga favoarea 
lui Allah cu speranța de a face suficient pentru a ajunge 
în cele din urmă în paradis. 

Opresiunea spirituală puternică din Noaptea Puterii 
(Laylat al-Qadar) 

Noaptea Puterii comemorează prima revelație a lui 
Muhammad și are loc în noaptea de 27 sau 28 de 
Ramadan. Musulmanii cred că în această noapte 
păcatele le sunt iertate, rugăciunile au mai multă putere, 
binecuvântările și mila lui Allah sunt mai abundente, 
iar Allah le hotărăște destinul pentru anul ce vine. 
Pentru noi, ca creștini într-un context musulman, părea 
că toți demonii din iad au fost eliberați în acea noapte. 
Am învățat rapid că trebuie să ne pregătim spiritual 
pentru Noaptea Puterii. Ne-am creat propriul program 
de post și rugăciune pentru a contracara războiul 
spiritual așteptat în timpul Noaptei Puterii.

Manifestările înfricoșătoare ale lui Taraweeh și 
Dhikr

Taraweeh sunt rugăciuni speciale efectuate în cele 
treizeci de nopți ale Ramadanului. Musulmanii 
efectuează aceste rugăciuni speciale după rugăciunea 
de seară și înainte de rugăciunea de dinaintea zorilor și 
pot continua în unison timp de câteva ore. Dhikr sunt 
rugăciuni în care persoana rostește în mod repetat 
numele lui Allah sau cele nouăzeci și nouă de 
caracteristici ale lui Allah. În unele cazuri, persoana 
repetă această repetiție până când își pierde cunoștința 
sau intră într-o stare asemănătoare transei. Ultima 
noastră locuință era situată la aproximativ 20 de metri 
de o moschee. În timpul  recitărilor Taraweeh și 
Dhikr, nu doar că era imposibil să dormim, dar părea 
că Satana a eliberat fiecare demon din iad. Pregătirea 
noastră spirituală pentru aceasta, pe lângă accentul 
sporit pus pe post și rugăciune, a inclus ungerea cu 
untdelemn a fiecărei uși și fereastre din casă. Am fost 

deosebit de intenționați în a ne ruga peste dormitoarele 
copiilor, inclusiv ungând ușile și ferestrele cu 
untdelemn.

Prezența tulburătoare a Qareenilor musulmani 
Qareen înseamnă "tovarăș constant". În Islam, 

poate desemna un dublu spiritual (geamăn) al unui om, 
fie parte a omului însuși, fie o creatură complementară 
dintr-o dimensiune paralelă. Uneori qareen sunt 
clasificați ca Jinn, dar nu întotdeauna. Fiul meu și-a 
vizitat prietenul musulman care se mutase în Boston 
pentru a urma facultatea. Acesta i-a sugerat fiului meu 
să doarmă într- anumit loc din apartamentul lui, dar 
dintr-o dată a spus: „Lasă, mai bine nu. Nu poți dormi 
acolo pentru că în acel loc preferă să doarmă qareenul
meu.”

Influența disproporționată a șeicilor, pirilor, 
malamilor și maraboutilor

În limbajul comun, acești termeni se referă la 
„Oameni Sfinți”. Antropologia culturală i-ar echivala 
cu termenul „vraci”. Acești „Oameni Sfinți” se ocupă 
de manipularea spiritelor sau djinilor în numele unei 
persoane care suferă de pierderi sau are nevoie de 

intervenție în chestiuni familiale sau financiare. 
Femeile vulnerabile care nu pot rămâne însărcinate 
sunt foarte predispuse să caute un șeic. Șeicii oferă 
adesea amulete și prescriu formule pentru a contracara 
spiritele negative și a aduce soluții pentru probleme. 
Serviciile unui șeic pot cere diferite niveluri de 
remunerație.

Realizarea și recunoașterea spiritului Dhimmitude
Dhimmitudea, derivată din Pactul lui Umar, 

atribuită celui de-al doilea calif, Omar ibn al-Khattab 
(634–644), prezintă statutul ne-musulmanilor 
(dhimmis) care trăiau sub dominație islamică. În 
schimbul respectării anumitor reguli, dhimmi-urile
primeau garantarea siguranței vieților și familiilor lor. 
Astăzi, spiritul dhimmitudinii este activ în țările 
predominant musulmane. Mesajul pentru dhimmii non-
musulmani este: „Stați la locul vostru și totul va fi 
bine.”

Cruzimea Ochiului Rău (Ayn as-Shar) 
„Ochiul rău” este un termen folosit pentru a 

descrie răul sau ghinionul transmis de la o persoană la 
alta din gelozie sau invidie față de aceasta. Ghinionul 

victimei se poate manifesta prin boală, pierderea averii 
sau a familiei, sau o serie generală de ghinion. 
Persoana care folosește ochiul rău poate face acest 
lucru cu sau fără intenție. Musulmanii încorporează 
practici specifice pentru a se proteja pe ei înșiși sau pe 
cei dragi de efectele acestuia.
Prezența omniprezentă a mâinii Fatimei 

Numit după fiica lui Muhammad, acest amulet 
simbolic „în formă de mână” simbolizează protecția, 
puterea și se crede că alungă răul și protejează 
împotriva „ochiului rău”. Taxiurile, restaurantele, 
afacerile și casele au adesea Mâna Fatimei afișată.

Cereri disperate către „sfinți” și pelerinaje în locuri 
sfinte

Căutând binecuvântarea lui Allah, musulmanii 
merg regulat la mormintele „sfinților” musulmani. 
Pelerinajul suprem necesar este în orașul sfânt Mecca, 
după care musulmanul poate purta titlul onorific de 
Haji. 

Presiunea constantă a rușinii și vinovăției
Însăși actul convertirii provoacă rușine și vinovăție 

familiei convertitului. Membrii familiei folosesc 
măsuri extreme pentru a evita să aducă rușine familiei 
extinse și, în special, patriarhului clanului. Impunerea 
rușinii asupra patriarhului familiei implică faptul că a 
„pierdut controlul” asupra problemelor familiei. Astfel, 
suferă umilință și o lovitură rușinoasă la adresa onoarei 
sale. 

Ghilotina crimei de onoare 
Această practică abominabilă are legătură cu 

păstrarea onoarei familiei. De exemplu, dacă o femeie 
dezonorează familia printr-o aventură, ea este supusă 
morții pentru a șterge onoarea familiei. Pentru a 
restabili onoarea patriarhală și familială, fiul cel mare 
ucide de obicei „mărul stricat”.

Practica înșelătoare a "Taqiyya" 
Taqiyya este practica de a minți sau de a înșela din 

motive „legitime”. Când se confruntă cu amenințarea 
unui inamic sau cu moartea, musulmanii pot folosi 
înșelăciunea ca măsură temporară până când capătă 
suficientă putere pentru a rezista inamicului. Orice 
parte implicată în negocieri cu o țară islamică ar fi 
înțeleapt să fie conștientă de practica taqiyya! În 
domeniul rezolvării conflictelor, musulmanii folosesc 
adesea „versiunea inferioară” a taqiyya. De exemplu, 
un consilier (sau Imam) poate permite unei părți 
nedreptățite să ascundă adevărul complet pentru a 
„preveni un prejudiciu mai mare” atunci când lucrează 
spre reconciliere. 
Practica odioasă a poligamiei
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Un bărbat musulman poate avea maximum patru 
soții în orice moment. Primul nostru vecin avea trei 
soții. Disfuncționalitatea familiei și conflictele interne 
au fost devastatoare, mai ales pentru copii. 
Rușinea de a nu avea fii

Unul dintre vecinii noștri avea șase fiice. După 
nașterea celei de-a șasea fiice, soțul a adus o altă soție 
în încercarea de a avea un fiu. Prima soție, tulburată, a 
încercat să se sinucidă.

Urmărirea Constantă a Baraka 
(Binecuvântarea sau Bunăvoința lui Allah)

La fel ca ideea de a face „fapte bune”, majoritatea 
musulmanilor își petrec viața căutând binecuvântările 
lui Allah. Odată am strâns fonduri pentru un orfelinat 
creștin din Egipt. Spre surprinderea mea, un om de 
afaceri musulman mi-a înmânat un plic care conținea 
echivalentul a 5.000 de dolari. A dat banii pentru că 
simțea că Allah va răspunde generozității sale 
oferindu-i baraka suplimentare. 

Rolul omniprezent al spiritelor 
dezîntrupate sau al djinnilor 

Jinnii sunt spirite puternice, nevăzute, cu abilitatea 
de a lua diverse forme. Pot fi bune sau rele. 
Musulmanii cred că djinnii sunt făcuți din foc fără 
fum, iar existența lor depășește legile obișnuite ale 
timpului și spațiului. Deși nu operează în principal în 
sfera umană, djinnii sunt capabili de multe dintre 
aceleași funcții ca oamenii — inclusiv alegeri morale. 
Jinnii pot apărea oricând doresc, dar sunt deosebit de 
predispuși să se răzbune pe oamenii care îi deranjează 
pe ei sau pe proprietatea lor. Persoanele cu tulburări 
mintale sunt numite majnun, adică pline de djinni.

Ura nefirească față de tot ce este evreiesc
Acest tip de ură tinde să fie atât de răspândită și 

puternică încât devine de pe altă lume. Este mai 
profund decât problema pierderii terenurilor. Această 
ură inspirată demonic ocupă disproporționat 
conversațiile politice, ziarele și prezentările TV. 

A fi penticostal în Arena Războiului
Spiritual Musulman

     Isus le-a dat ucenicilor Săi autoritatea și puterea de 
a alunga duhurile necurate și de a vindeca orice fel de 
boală (Matei 10:1), precum și de a valida proclamarea 
că „împărăția cerurilor este aproape”. De asemenea, le-
a spus ucenicilor Săi să „stea în cetatea Ierusalim până 
când vor fi înzestrati cu putere de sus” (Luca 24:49). 
Pentru penticostali, botezul în Duhul permite o 
eficiență mai mare în a duce evanghelia în întreaga 
lume. În plus, nu se poate subestima avantajul 
penticostal în gestionarea supranaturalului, mai ales 
când vine vorba de probleme legate de războiul 
spiritual.
     Penticostalii trebuie să fie pregătiți să mĳlocească 
în Duh, „cu suspine care nu pot fi rostite” (Rom 8:26). 
Ei trebuie să se implice în slujirea de eliberare a celor 

posedați de demoni, să meargă și să lucreze prin 
puterea Duhului, să acorde atenție viselor și vedeniilor, 
să se împotrivească duhului Islamului, să folosească 
darurile Duhului (în special darul de a discerne 
duhurile) și să se roage cu credință pentru bolnavi.

Pentru lucrătorii care merg în contexte musulmane, 
nu pot sublinia suficient necesitatea de a menține o 
viață puternică de rugăciune. Scaldă-te în Cuvântul lui 
Dumnezeu. Închină-te împreună cu alți credincioși. O 
îmbrățișare deplină a penticostalismului m-a învățat că 
nu trebuie să mă tem de arena războiului spiritual. De 
multe ori, non-penticostali contactau biserica noastră și 
cereau să aducă o persoană posedată de demoni pentru 
exorcizare. Adevărul nespus era că prietenii noștri buni 
non-penticostali pur și simplu nu erau pregătiți și se 
temeau să se ocupe de problemele războiului spiritual.

În contexte musulmane, Satana vizează în mod 
special orice lucrare care implică creșterea bisericii. La 
sfârșitul anilor 1980, în timp ce locuiam într-o țară 
majoritar musulmană, am cumpărat un fost complex de 
ambasade și am început procesul de transformare a 
acestuia într-o biserică. Încă de la început, au fost 
multe încercări satanice de a-l opri. În primul rând, a 
existat o întârziere în obținerea permiselor de 
construcție și renovare. Guvernul a folosit toate 
motivele imaginabile pentru a amâna sau opri 
proiectul. În cele din urmă, neavând alte motive legale 
legitime de oferit, au permis proiectului să continue. În 
al doilea rând, a existat problema atacurilor 
neobișnuite asupra muncitorilor. Un bărbat și-a rupt 
nasul, altul un picior, iar o grindă de oțel care a căzut a 
ucis un muncitor. E de la sine înțeles că moartea sa a 
oprit proiectul pentru câteva săptămâni. 

Între timp, în timpul întâlnirilor de rugăciune, a 
devenit clar că eram implicați într-un război spiritual 
serios. Am uns cu untdelemn fiecare ușă, fiecare perete 
și fiecare fereastră—tot timpul chemând Duhul Sfânt 
să folosească clădirea pentru Împărăția lui Dumnezeu. 
Slavă Domnului, s-a întâmplat! Proiectul s-a redeschis 
și nu a mai suferit niciun eșec. A fost un caz clar de 
luptă cu Satana și slujitorii săi și de a avea încredere că 
Domnul va da biruință. Astăzi, acea biserică reprezintă 
o împlinire profetică a declarației lui Isus: "Voi zidi 
biserica mea, iar porțile întunericului nu o vor birui.” 
(Matei 16:18). 

Note finale  
1 Rick Love, Muslims, Magic and the Kingdom of God

(Pasadena, CA: William Carey Library, 2000), 22.
2 Don McCurry, Healing the Broken Family of Abraham

(Colorado Springs, CO: Ministries to Muslims, 2001), 152.
³ McCurry, 159.



Vineri, 3 iulie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru…
… Rebecca, fiica unor lucrători transculturali, care se confruntă cu probleme de sănătate. Părinții ei slujesc în plantarea unei biserici dintr-o zonă 
musulmană din Africa de Nord. Rugați-vă ca Dumnezeu să o vindece pe Rebecca și să sprijine această familie care slujește cu credincioșie în 
această vreme de încercare.
… Yousef și cei care au fost capturați, torturați și traumatizați de ISIS sau de alte grupuri islamice și totuși aleg să ierte. Yousef continuă să 
împărtășească mesajul speranței care este Isus și spune: „Nu trebuie să ne lăsăm pradă deznădejdii.”  
… încetarea violenței și a atrocităților îndurate de oamenii din Nigeria. Rugați-vă pentru mângâiere și pace pentru cei care și-au pierdut membrii 
din familie.

Vineri, 10 iulie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru…
… credincioșii din Iran să persevereze cu îndrăzneală. Rugați-vă pentru protecție asupra fiecărei case, pentru ca minciunile lui Satan să fie 
dezvăluite. Rugați-vă pentru mângâiere, înțelepciune și putere pentru credincioși. Rugați-vă ca Evanghelia să se răspândească și ca toate încercările 
de a o împiedica să fie date la o parte.
… Dumnezeu să se facă cunoscut tuturor oamenilor din Liban care suferă din cauza războiului din Orientul Mijlociu. Peste 1,2 milioane de libanezi 
sunt strămutați și se confruntă acum cu o gravă insecuritate alimentară, în timp ce națiunea se află într-o criză militară, umanitară și politică gravă. 
… grupul terorist islamic al-Shabaab să înceteze vărsarea de sânge violentă împotriva creștinilor din Kenya. Rugați-L pe Domnul să ridice 
evangheliști curajoși în Kenya, care să poată conduce oamenii la Isus.

Vineri, 17 iulie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru…
… lucrătorii transculturali să fie o lumină pentru Evanghelie în comunitatea din Asia de Sud-Est, care a suferit recent o inundație gravă. Chiar 
dacă zona se află sub legea Sharia, rugați-vă ca adevărul Evangheliei să înceapă să prindă contur în inimile oamenilor.
…  Dumnezeu să pună la dispoziție o clădire mai mare pentru o biserică din Asia Peninsulară care a cunoscut o creștere masivă. Rugați-vă pentru 
favoarea autorităților guvernamentale, astfel încât biserica să poată primi autorizațiile necesare.  
… să înceteze genocidul care se desfășoară în continuare în Sudan. Serviciile secrete britanice estimează că, în doar puțin peste 3 săptămâni, până 
la 60.000 de oameni din El-Fasher, Sudan, au fost măcelăriți. Sute de case și biserici creștine au fost ținta atacurilor.

Vineri, 24 iulie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru…
… cei peste 26 de milioane de oameni care au nevoie de ajutor umanitar în Republica Democratică Congo – cea mai mare criză umanitară din 
lume. Milioane de congolezi sunt strămutați și au suferit abuzuri și violență sexuală din partea grupurilor teroriste armate. Rugați-vă ca acești oameni 
suferinzi să se întoarcă la Isus și să găsească viața veșnică și speranța. 
… ca musulmanii din patru sate din Togo să ajungă să-L cunoască pe Isus. Rugați-vă pentru siguranță, sănătate și ungerea Duhului Sfânt pe măsură 
ce echipele răspândesc Evanghelia prin vizite la domiciliu și întâlniri în aer liber. 
… ca Dumnezeu să învingă forțele răului care caută să distrugă țara Mali și pentru protecția supranaturală a lui Dumnezeu asupra a două școli 
biblice din această țară. 

Vineri, 31 iulie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru…
… mai mulți plantatori de biserici care să-L împărtășească pe Hristos majorității musulmane din Niger. Rugați-vă ca credincioșii să rămână tari în 
fața persecuției, opresiunii și violenței crescânde. Rugați-vă ca jihadiștii, care folosesc răpirile pentru câștiguri financiare, să aibă întâlniri cu Isus care 
să le transforme viețile. 
… ca arabii și evreii să găsească o reconciliere semnificativă în Prințul Păcii. Rugați-vă ca creștinii palestinieni să trăiască cu îndrăzneală 
Evanghelia în ciuda opresiunii. Rugați-vă ca credincioșii să arate dragostea și grija lui Isus față de exilații palestinieni.
… poporul din Tadjikistan, care încă suferă de sărăcie din cauza războiului civil. Rugați-vă ca musulmanii să-L întâlnească pe Hristos în vise și 
vedenii miraculoase și pentru protecția bisericii autohtone din Tadjikistan, care se află încă la început. 

MOTIVE RUGĂCIUNE
PENTRU MIJLOCIRE

Vă îndemn dar, înainte de toate, să faceţi rugăciuni, 
cereri, mijlociri, mulţumiri pentru toţi oamenii, pentru împăraţi şi 

pentru toţi cei ce sunt înălţaţi în dregătorii, ca să putem 
duce as�el o viaţă paşnică şi liniş�tă, cu 

toată evlavia şi cu toată cinstea. 
1 Timotei 2:1-2
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Download the Jumaa Prayer 
Fellowship App

subsplash.com/jumaaprayer/app
for multi-lingual access to the weekly prayer requests 

and other resources in a secure environment.

Vineri, 7 august 2026. Vă rugăm să mĳlociți pentru…
… poporul maldivian să aibă interacțiuni rânduite de Dumnezeu cu turiștii creștini și cu lucrătorii migranți. Rugați-vă pentru 
modalități creative prin care urmașii lui Isus să crească, să se împărtășească și să mărturisească într-un context extrem de 
restrictiv. 
… Idir, un nou credincios din Africa de Nord, și cei doi prieteni ai săi să crească în noua lor relație cu Isus. Inițial, ei nu erau 
deschiși față de Evanghelie, dar au fost de acord să se întâlnească cu un lucrător străin pentru a citi Biblia.  În timpul unei 
întâlniri, când lucrătorul străin s-a rugat pentru ei, au simțit puterea Duhului Sfânt.  Trei zile mai târziu, toți trei l-au mărturisit 
pe Isus ca Domn și au fost botezați. 
 … ca poporul nomad Afar, care nu a fost încă atins de Evanghelie, să primească o mărturie a Evangheliei care să ducă la 
mântuirea lor. Rugați-vă ca lucrătorii creștini care slujesc în condiții extrem de dificile să fie încurajați să persevereze.

Vineri, 14 august 2026. Vă rugăm să mĳlociți pentru…
… mai mulți lucrători să simtă chemarea lui Dumnezeu de a lucra printre populația musulmană în creștere din zona 
metropolitană Dallas-Fort Worth. Din anul 2000 încoace, numărul moscheilor s-a dublat pentru a deservi cei aproximativ 
150.000 de musulmani care locuiesc în această zonă. 
… crimele de onoare și asasinatele secrete să fie dezvăluite, arătând adevărata față a islamului. Rugați-vă ca Dumnezeu să 
deschidă ochii musulmanilor pentru a vedea că singura cale de a restabili onoarea în ochii lui Dumnezeu este să accepte jertfa 
Celui care Și-a dat propria viață pentru ca alții să trăiască.
… creștinii din Sri Lanka, care au protecție constituțională pentru libertate religioasă, dar se confruntă continuu cu hărțuire, 
ostilitate și discriminare, să aibă curaj să își apere cu îndrăzneală credința. Rugați-vă ca guvernul să respecte protecția 
constituționale privind libertatea religioasă.  

Vineri, 21 august 2026. Vă rugăm să mĳlociți pentru…
… musulmanii care se adună pentru a sărbători Mawlid al-Nabi, ziua de naștere a profetului Mahomed (25-26 august), să 
reflecteze asupra tradițiilor islamice care ne spun că profetul Mahomed nu avea nicio certitudine cu privire la ce se va întâmpla 
cu el sau cu oricine altcineva după moarte și ca acest lucru să le deschidă inimile către asigurarea mântuirii numai prin Isus 
Hristos.
... Dumnezeu să asigure în mod supranatural locuințe adecvate pentru cei 25.000 de creștini care locuiesc în colonii din 
Rimsha, Allama Iqbal și Akram Masih Gill din Islamabad, Pakistan, care au fost evacuați de autoritățile guvernamentale. 
… Duhul Sfânt să le dea pastorilor și lucrătorilor dintre popoarele musulmane înțelepciune și discernământ pentru a identifica 
musulmanii care se dau drept creștini, dar au intenții răuvoitoare. Rugați-vă ca Dumnezeu să zădărnicească orice plan al 
înșelătorilor și, în mila Sa, să-L reveleze pe Isus acestor persoane, pentru mântuirea lor.

Vineri, 28 august 2026. Vă rugăm să mĳlociți pentru…
… Dumnezeu să Se reveleze musulmanilor care locuiesc în Viena. Aproximativ 800.000 de musulmani locuiesc în Austria, 
dintre care aproximativ 40% în Viena. Rugați-vă ca Dumnezeu să dea înțelepciune tribunalului regional din Viena, care a hotărât 
că legea sharia poate fi aplicată în litigii private, atâta timp cât nu contravine valorilor austriece. 
... o biserică internațională din Bogor, Indonezia, să fie eficientă în a prezenta musulmanilor  Vestea Bună a mântuirii. Rugați-vă 
ca musulmanii din Indonezia, cea mai mare națiune musulmană din lume ca populație, să răspundă la chemarea lui Isus.
…ca cei 48 de creștini din închisorile iraniene, dintre care 16 se află în închisoarea Evin, cunoscută pentru brutalitatea sa, să fie 
umpluți de pacea și puterea lui Dumnezeu și să aibă ocazii să vorbească despre Isus celor din jur, inclusiv gardienilor lor.
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MOTIVE RUGĂCIUNE
PENTRU MIJLOCIRE

Mare putere are rugăciunea fierbinte a 
celui neprihănit.

Iacov 5:16b


